

1—2月,全市621家规上服务业企业实现营业收入45.31亿元,同比增长24.4%;实现营业利润8.57亿元,同比增长95.4%——

我市规上服务业呈恢复性增长

■本报记者 向吟吟 通讯员 刘国平

随着疫情防控和经济社会发展积极向好,各项政策措施落实落地有力,今年以来,我市规上服务业开局良好,呈恢复性增长。市统计局近日公布的数据显示,1—2月,全市621家规上服务业企业实现营业收入45.31亿元,同比增长24.4%;实现营业利润8.57亿元,同比增长95.4%;应交增值税0.98亿元,同比增长58.1%;应付职工薪酬6.49亿元,同比增长9.3%;期末用工人数64040人,同比增长4.5%。具体表现在重点行业支撑有力、龙头企业带动明显、整体盈利能力增强等多个方面。

三大重点行业支撑有力

从1—2月份行业运行情况看,交通运输、仓储和邮政业、信息传输、软件和信息技术服务业、租赁和商务服务业三大重点行业运行良好,对全市规上服务业支撑作用明显。

三大行业营业收入合计33.00亿元,占全部规上服务业比重72.8%,营业收入增长30.3%,高于规上服务业增速5.6个百分点,增速较上年同期提升29.4个百分点,较上年1—12月提升229个百分点。拉动规上服务业营业收入增长21.1个百分点。三个行业共计实现营业收入64.4亿元,占规上服务业营业收入比重79.8%,营业收入同比增长165.0%,高于规上服务业增速69.6个百分点。从行业规模和运行状况看,三大行业对规上服务业支撑作用明显。

龙头企业带动明显

1—2月,全市规模以上服务业企业中,营业收入规模达1亿元以上的企业有7家,分属道路运输业、邮政业、电信、广播电视和卫星传输服务业,商务服务业等行业。

7家企业实现营业收入18.41亿元,占规上服务业全部企业比重40.6%,营业收入同比增长35.0%,拉动规上服务业营业收入增速13.1个百分点。从总量占比和营收增速看,龙头企业对全市规上服务业实现快速增长起到较强的带动作用。

整体盈利能力增强

1—2月,全市规模以上服务业实现营业收入8.57亿元,增长95.4%,营业利润率达到18.9%,比2020年1—12月提升8.2个百分点。

分行业看,10个门类行业有7个实现营业收入两位数增长,其中交通运输、仓储和邮政业增长56.4%;信息传输、软件和信息技术服务业增长183.1%;租赁和商务服务业增长197.4%;卫生和社会工作增长800%;教育增长52.4%。此外文化、体育和娱乐业则实现行业整体扭亏为盈。从营业收入增幅看,全市规上服务业盈利能力得到明显增强。

高技术服务业发展较好

规模以上服务业中的高技术服务业包括信息服务、电子商务服务、检验

检测服务、专业技术服务、研发与设计服务、科技成果转化服务、知识产权及相关法律服务、环境监测及治理服务等行业。

1—2月,全市共有规模以上高技术服务企业114家,实现营业收入13.64亿元,增长28.5%,高于规上服务业增速3.8个百分点;研发费用761.4万元,增长46.7%;营业收入4.95亿元,增长148.7%。从营收增速和盈利状况看,规模以上高技术服务业企业实现了较好的发展。

民生相关行业全面恢复

规上服务业中民生相关行业全面恢复。1—2月,规上道路运输业营业收入6.97亿元,增长52.2%;电信、广播

电视和卫星传输服务营业收入9.34亿元,增长28.5%;居民服务业营业收入0.61亿元,增长41.9%;教育营业收入2.43亿元,增长41.3%;卫生营业收入1.68亿元,增长38.8%。社会工作营业收入0.18亿元,增长200%;广播、电

视、电影和录音制作业营业收入0.22亿元,增长37.5%。文化艺术业营业收入0.08亿元,增长33.3%。从民生行业营收增幅看,全市规上服务业民生相关行业已全面复苏,为全市人民出行、教育、医疗、娱乐等提供高品质服务。

新增企业拉动有力

2020年,我市大力培育规模以上服务业企业,全年新增规模以上服务业企业101家。1—2月,101家新增企业实现营业收入5.52亿元,同比增长97.2%,拉动全部规上服务业增长7.4个百分点。

分行业看,交通运输、仓储和邮政业营业收入3.45亿元,同比增长84.5%,新增企业拉动该行业增长20.5个百分点。文化、体育和娱乐业营业收入0.16亿元,同比增长300%,拉动该行业增长12.2个百分点。信息传输、软件和信息技术服务业营业收入0.41亿元,同比增长192.9%,拉动该行业增长2.9个百分点。新增企业对全市规模以上服务业,特别是部分行业的拉动作用显著,成为规上服务业营业收入稳定的增长点。

企业101家。1—2月,101家新增企业实现营业收入5.52亿元,同比增长97.2%,拉动全部规上服务业增长7.4个百分点。

分行业看,交通运输、仓储和邮政业营业收入3.45亿元,同比增长84.5%,新增企业拉动该行业增长20.5个百分点。文化、体育和娱乐业营业收入0.16亿元,同比增长300%,拉动该行业增长12.2个百分点。信息传输、软件和信息技术服务业营业收入0.41亿元,同比增长192.9%,拉动该行业增长2.9个百分点。新增企业对全市规模以上服务业,特别是部分行业的拉动作用显著,成为规上服务业营业收入稳定的增长点。

下季度经营状况预期整体较好

全市618家规模以上服务业企业参与景气状况调查,对下季度企业经营状况预期,选择乐观、一般和不乐观的企业分别为192家、393家和33家,分别占调查单位31.1%、63.6%和5.3%。与上年四季度相比,选择乐观企业比重提升了4.6个百分点,选择不乐观的企业比重下降了0.9个百分点。

分行业看,预期乐观占比较高的分别是:教育占41%,科学研究和技术服务业占38%,信息传输、软件和信息技术服务业占36%。从调查情况看,规模以上服务业企业对下季度经营状况预期整体较好,比上一年四季度有明显好转。

学党史 办实事 悟思想 开新局

把党史学习教育的各项目标任务转化为做好工作为民服务的实效

市委宣讲团在市委统战部、衡阳日报社举行宣讲报告会

本报讯 (记者 唐海强) 4月16日下午,党史学习教育衡阳市委宣讲团在市委统战部机关举行宣讲报告会。市委宣讲团成员何子君作宣讲报告。

报告会上,何子君围绕深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史

的重要论述,切实增强开展党史学习教育的政治自觉和行动自觉;认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史贡献;把握百年党史与衡阳巨变联系起来把握,深刻感悟百年党史衡阳篇章的作用与担当;深刻把握党史学习教育的重点要点,不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的智慧和力量等方面作了宣讲。

统一战线党员干部表示,将努力把党史学习教育的各项目标任务转化为做好工作、为民服务的实效,努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局,为加快推进衡阳“一体两翼”建设作出积极贡献。

又讯 4月16日上午,党史学习教育衡阳市委宣讲团在衡阳日报社举行宣讲报告会,市委宣讲团成员林新华作宣讲报告。

统先后派出1200多名干警深入企业、社区、学校和基层一线,开展免费法治体检、法进万家宣传、信访法律服务、“雏鹰行动”关爱儿童、法律服务公证便民等“我为群众办实事”活动,为基层群众排忧解难,并发放各类普法资料3万余份。

此外,全市司法行政系统还组建了数支“衡阳群众”志愿普法小分队,为群众、游客和企业提供法治宣传和公共法律服务等“法治大礼包”。同时,组织律师、基层法律服务工作者等到市信访局、公安局、检察院、法院等单位值班接访,提供专业化法律服务。

全市司法行政系统:

用情用心连通法律服务最后一米

本报讯 (通讯员 王启生 万美丽) 自我市开展政法队伍教育整顿和党史学习教育以来,全市司法行政系统牢固树立“以人民为中心”的理念,用情用心连通法律服务最后一米,扎实开展“我为群众办实事”活动。

前不久,珠晖区某汽车服务中心的负责人叶先生与维修卷闸门师傅

的摔伤赔偿问题一直没有结果。日前,在粤汉司法所所长李娜的调解下,双方达成和解协调,并给该所送来了锦旗感谢。叶先生说:“没有李所长精湛的法律素养,竭力为我的工作情怀,我们这个纠纷可能一下解不了。”

据了解,这是全市司法系统用情用心连通法律服务最后一米,

扎实开展“我为群众办实事”活动的一个缩影。市司法局主要负责人介绍,公共法律服务作为一种公共服务产品,就要精准施策,一方面了解目前哪些服务是群众最盼望最急需的,另一方面就是法律服务人员如何沉得下,服务到群众的心坎上。

截至目前,全市司法行政系

统先后派出1200多名干警深入企业、社区、学校和基层一线,开展免费法治体检、法进万家宣传、信访法律服务、“雏鹰行动”关爱儿童、法律服务公证便民等“我为群众办实事”活动,为基层群众排忧解难,并发放各类普法资料3万余份。

此外,全市司法行政系统还组建了数支“衡阳群众”志愿普法小分队,为群众、游客和企业提供法治宣传和公共法律服务等“法治大礼包”。同时,组织律师、基层法律服务工作者等到市信访局、公安局、检察院、法院等单位值班接访,提供专业化法律服务。

常宁千家村菜农 10 万斤包菜急寻销路

本报讯 (文/图 周围 见习记者 吕镁妍) “30多亩的包菜都要开裂了,还有10万多斤在地里,再等10多天卖不掉的话,就会全部烂掉。”4月16日,笔者接到了常宁市三角塘镇千家村菜农徐棉成的求助电话,恳请大家帮忙给这些包菜找找销路。

三角塘镇千家村包菜地,四面环山,风景优美,这里的水质、土质优良。徐棉成告诉笔者,他和老婆是西岭镇人,前几年来三角塘镇通过土地流转大规模种植蔬菜,从去年开始,他种植的包菜就不畅销,平时主要发往广东,或供应常宁农贸市场。由于疫情和天气原因,目前大量待销。夫妻二人没日没夜的辛勤劳作,一边在地里打理蔬菜,一边想着销路,只想把损失降到最低。

徐棉成介绍,包菜平时零售价为1元/斤,现低价售卖,零售0.7元/斤,批发价格更优惠。希望社会各界爱心人士,企业、单位食堂,大型超市等帮忙推销、采购,帮助他们渡过难关,联系电话:18229292327。

笔者还了解到,徐棉成的蔬菜种植基地位于许广高速连接线附近,交通方便,市民朋友可前往体验亲自采摘蔬菜的乐趣。



菜农展示包菜



全市公安机关“春雷行动”战果丰硕

市公安局表彰先进,胡志文出席会议并讲话

本报讯 (记者 姚永军 实习生 唐魏) 4月16日,市公安局召开“春雷行动”总结表彰会。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

年初,为营造平安和谐有序的治安环境,市公安局党委决定在全市范围开展为期三个月的打击突出违法犯罪“春雷行动”。行动期间,全市共破获刑事案件979起,刑拘2042人、逮捕826人、移诉1665人。全市共刑拘涉毒犯罪嫌疑人513人,强戒581人,查获吸毒人员1901人次,破获了1起部督毒品目标案件,2起省督毒品目标案件,实现了全年缉毒执法工作开门红。在侦办经济案件中共刑拘153人,行政处罚909人。全市共侦办环食药类案件66起,移送起诉49人;侦办烟草类案件11起,移送起诉14人。

会议对“春雷行动”中成绩突出的高新区分局等6个先进县市区局、珠晖分局禁毒大队等5个先进基层单位、衡南县云集派出所社区警务队队长王新成等10名先进个人进行了战时表彰。

着力打造我市陆基养殖产业链

市政府召开相关项目调度会议。彭玉明出席并讲话

本报讯 为进一步推动我市农业产业发展,助力乡村振兴,4月15日下午,副市长彭玉明在衡阳市现代科技农业示范园召开现场工作调度会,协调市政府重点项目湖南近山院农业科技有限公司装配式陆基养殖项目推进工作,着力打造我市陆基养殖产业链。

据悉,湖南近山院农业科技有限公司万吨装配式陆基生态循环养殖系统项目,作为全国首家以地市级为依托、和市政府签约合作的大型高新技术水产养殖项目,被列为我市重点招商引资项目。

会后,现场举行了6万尾加州鲈鱼苗投入养殖仪式。

市老领导蒋勋功出席会议。

市政协民主监督小组进驻市林业局

本报讯 (记者 许珂 通讯员 凌媛) 对“加快推进全市花卉苗木产业转型升级”进行专题调研协商,围绕“我市油茶产业高质量发展”目标开展民主监督,就森林城市创建情况开展专项视察……4月14日,市政协民主监督小组正式进驻市林业局。

根据市政协2021年度工作安排,今年,市政协民主监督小组将结合市林业局年度主要工作,按时间节

点和工作要求,推进完成民主监督“十个一”工作(听取一次情况汇报,组织一次民意调查,开展一次现场视察,进行一次走访座谈,开展一次暗访活动,面对面交換一次监督意见,提交一份民主监督建议书,组织一次监督意见落实情况调查,形成一份监督工作情况评价报告,开展一次监督工作回访),通过调研协商、参与重要活动、督促提案办理等方式积极履行民主监督职能。

市委组织部机关党委:

上门为离退休党员送“党史学习教育大礼包”

本报讯 (记者 胡建军 通讯员 徐昭桥) 4月16日,市委组织部机关党委为确保实现部机关党员党史学习全覆盖,该部机关党史学习教育领导小组工作人员到5名离退休老党员家中送“党史学习教育大礼包”。

据了解,这5名离退休老党员中有3名老党员的党龄在50年以上。“党史学习教育大礼包”主要包括《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论断摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》四本中央指定学习书目以及

部机关党委编印的《衡阳市委组织部党史学习教育重点学习篇目汇编》《中共衡阳市委组织部开展党史学习教育实施方案》《市委组织部机关党建2021年工作要点》和“庆祝中国共产党建党100周年”学习笔记本、党员政治生日卡、书卡。

在活动中,市委组织部机关党史学习领导小组工作人员逐一向老党员耐心传达中央、省委、市委党史学习教育部署要求,介绍部机关党史学习教育具体安排和工作进展情况,听取老同志对党史学习教育的意见建议。同时,还询问了老同志身体和生活状况,将部机关党委的关怀送到老同志身边。

一场别开生面的屋场恳谈会——

百姓面对面评判环保整改效果

本报讯 (记者 邓小山 通讯员 廖承雄) “现在道路清爽了,灰尘没有了,而且随时可以到厂门口看灰尘颗粒数据是否超标,非常感谢园区领导快速解决多年未决的问题!”4月16日下午,白沙洲工业园区就衡阳升旺混凝土有限公司环境污染问题在村民家门口召开屋场恳谈会,刘启寅、何英爱等几位村民代表与被投诉企业负责人面对面评判整改效果。

据悉,白沙洲工业园区4月8日收到第二轮中央环保督察关于“升旺混凝土扬尘污染影响周边居民生活”的信访交办件,立即以园区1号交办令对相关单位、部门交办,明确责任,要求迅速落实。

经调查核实,升旺混凝土虽建有封闭式物料堆场,但由于阴雨天气生产量少,库存积压,约2000吨碎石露天堆放,未设置严密围挡和采取有效覆盖措施防治扬尘污染。此外,厂区门口道路积尘负荷高,运输车辆产